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Vážení spoluobčané, 
ač se to podle rozkopaných 
ulic nezdá, naše obec se dále rozvíjí.

Výstavba technické infrastruktury
Jistě jste zaregistrovali v DL již od pod-
zimu avizované výkopové práce, které 
souvisí s demontáží sloupů a vzdušného 
vedení elektrických vodičů a s následnou 
pokládkou do země. Tyto dlouhodobě 
připravované práce nám ztěžují denní po-
hyb, jízdu i parkování v obci. Obec bude 
bohužel rozkopaná i o pouti, budeme se 
snažit dohodnout s prováděcí firmou, aby 
na poslední červnový víkend bylo co nej-
méně otevřených výkopů. Ukončení akce 
je plánováno na srpen, kdy by mělo v tra-
se prováděné kabelizace již svítit i nové 
veřejné osvětlení.

Potvrzen termín rekonstrukce silnic 
a výstavba chodníků
Na rok 2016 máme potvrzeno zahájení re-
alizace akce, kterou jsme po dohodě s Pl-
zeňským krajem připravo-
vali více než 5 let. Jedná se 
o kompletní rekonstrukci 
silnic III.  třídy v DL ve 
směru od Lišic a Horní 
Lukavice po konec obce 
na Přeštice. V návaznosti 
na to budou na této trase 
vystavěny nové chodníky. 
Tím se završí prozatím 
v této části obce koncepč-
ní výstavba technické 

infrastruktury. Dojde k zajištění větší 
bezpečnosti chodců a obec získá výraz-
ně lepší vzhled. Jistě by k němu přispěly 
i opravené fasády vašich domů. Vzhledem 
k dalším zemním pracím v příštím roce 
a s tím související zvýšenou prašností 
doporučuji však s opravou fasád počkat 
až po ukončení zmíněných akcí. Zatím 
nejasný je termín kabelizace rozvodu 
elektřiny v DL v části k sokolovně. V této 
lokalitě se provozovatel distribuční sou-
stavy zdráhá uskutečnit přeložku z důvo-
du dosud neukončené životnosti vzduš-
ného vedení. Vedeme intenzivní jednání 
s ČEZ Distribuce s cílem nedopustit ne-
systémové řešení, tolikrát již na mnoha 
místech občany oprávněně kritizované 

– vybudovat nové povrchy a za několik let 
je kvůli pokládce jiné sítě vykopat. V této 
souvislosti jednáme i s provozovatelem 
vodovodu o  výměně armatur na přiva-

děči z Přeštic, který slouží 
již od 90. let minulého sto-
letí. Je s podivem, že obec 
v podstatě jako laik musí 

„myslet dopředu“ za profe-
sionální společnosti, které 
se v rámci projektové pří-
pravy k ní písemně vyjad-
řovaly, avšak výše uvedené 
skutečnosti nepodchytily 
a neuplatnily. Do konce 
srpna má být dokončen 
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zastupitelstva obce. Uskuteční se v KD 
ve Snopoušovech 25. 6. v 19 hodin. Na 
programu bude kromě jiného zpráva fi-
nančního výboru, projednávat se bude 
závěrečný účet obce za rok 2014 a schva-
lovat výsledek hospodaření.

Hřbitovní poplatky
a nové smlouvy na pronájem hrobových 
míst jste obdrželi do schránek. V letoš-
ním roce se vybírají poplatky na starém 
hřbitově, které jsou splatné do 30.6.2015. 

Poděkování občanům
S rozvojem obce souvisí nový příliv oby-
vatel. Mnozí z vás si jistě při každoroční 
statistice, zveřejňované na posledním listu 
v Hlasateli vždy v lednu, všimli, že počet 
obyvatel obce se přehoupl přes další stovku. 
Aktuální stav je 909. Některé nové občany 
známe již předem, pokud s nimi řešíme zá-
ležitosti týkající se výstavby nových domů, 
sítí apod. Některé neznáme ani dlouho po 
přistěhování, pokud si zde nezřídí trvalý 
pobyt. Někteří zasílají dotazy a podněty 
elektronickou poštou, s jinými se seznámí-
me při vítání nových občánků. Velmi nás 
potěšila návštěva manželů Ščislákových, 
kteří se přišli na obecní úřad představit i 
s nedávno narozeným miminkem a dota-
zovali se na své povinnosti vůči obci. Mají 
postavený nový dům v obytné zóně DL 
SEVER. Příjemně nás překvapilo, v jakém 
rozsahu a s jakým úsilím se starají o zeleň 
a pořádek na veřejném prostranství noví 
obyvatelé domu čp. 58 v DL, manželé Vl-
novi. I jejich sousedé Honzíkovi z čp.  99 
vzorně udržují dům po rodičích a starají se 
i o jeho okolí. Je to jen postřeh z poslední 
doby. Samozřejmě víme, že takových lidí 
je v obci mnoho a péči o své okolí berou 
již po dlouhá léta jako samozřejmost. Pro-
to poděkování ze strany obce náleží všem.  
Chápeme také, že ne všichni se mohou např. 

prováděcí projekt, následovat bude vý-
běrové řízení na dodavatele stavby. Za-
stupitelstvo obce chce tuto akci zdárně 
dokončit se všemi náležitostmi i za cenu 
případného přijetí úvěru. 

Bude se v Lišicích stavět kanalizace?
S tím souvisí i zamýšlená výstavba ka-
nalizace v Lišicích. Stále jsme nedostali 
vyrozumění o výsledku žádosti o dota-
ci. Přesto již z důvodu časové tísně, ke 
které by mohlo v  době dovolených do-
jít, činíme další potřebné kroky. I zde 
se snažíme postupovat koncepčně, ne 
u všech občanů se to však setkává s po-
chopením. Obyvatelé Lišic dostali návrh 
smlouvy na výstavbu kanalizačních pří-
pojek. Bude záležet především na jejich 
dostatečném zájmu, zdali se připravova-
ná výstavba uskuteční. Dalším faktorem 
bude realizační cena. Proto se souběžně 
zpracovává prováděcí projektová doku-
mentace. Bez té nemůže být provedeno 
výběrové řízení na veřejnou zakázku. Po 
provedeném poptávkovém řízení jsme 
na jeho administraci uzavřeli smlouvu 
se společností GPL-invest, která by za-
jistila i inženýrskou činnost při výstavbě. 

Nový nájemce kulturního domu ve 
Snopoušovech
Po třech letech ukončil k 1. 5. nájemní 
vztah provozovatel KD ve Snopoušovech 
pan Hronek.  Po inzertní kampani se 
nám již 8. 5. podařilo dohodnout nové 
nájemní podmínky s panem Zdeňkem 
Krsem a od 22. 5. je objekt opět v provo-
zu. Další osud tohoto kulturního zaříze-
ní bude záležet na jeho návštěvnosti. 

Hospodaření obce
prověřuje v současné době jako každo-
ročně nezávislý auditor. O výsledku vás 
budeme informovat na veřejném jednání 

Informace obecního úřadu
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z důvodu vyššího věku nebo nemoci o prostory před svými domy starat. Udržovat všechna 
veřejná prostranství péčí obce v náležitém stavu, zejména v období největšího růstu trávy, 
lze zajistit najednou jen velmi obtížně. Proto je každá pomoc vítaná.

Vítězslav Opálko, starosta obce

Usnesení č. 3
z veřejného zasedání zastupitelstva Obce Dolní Lukavice 

konaného dne 26. března 2015 v Dolní Lukavici

A) volí: 

 » Návrhovou komisi ve složení: Marek Maňour, Tomáš Hrubý
 » Ověřovatele zápisu: Josef Netrval, Marcel Fischer

B) schvaluje:
 » program veřejného zasedání zastupitelstva obce DL
 » přijetí dotace 200.000 Kč na akci „Modernizaci sítě veřejného rozhlasu“ od Plzeň-

ského kraje
 » vyhodnocení poptávky na rekonstrukci veř. osvětlení  v Dolní Lukavici
 » schvaluje uzavřít smlouvu o dílo na rekonstrukci veřejného osvětlení v DL s firmou: 

Michal Jánský, Přeštice, IČ: 86925776
 » záměr pronajmout kulturní dům čp. 11 ve Snopoušovech
 » záměr pronajmout p. č. 1101/1, trvalý travní porost o výměře 4 4371 m2 v Lišicích
 » návrh uzavřít smlouvu o zřízení věcného břemene  - služebnosti č. IV-12-0008906/

VB/002 ve prospěch ČEZ Distribuce a.s., zatížené na pozemku na umístění distri-
buční soustavy podle energetického zákona p.č. 692/52, 692/44, 641/1 v k.ú. Dolní 
Lukavice za úplatu v celkové výši 10.000 Kč + DPH.

 » návrh uzavřít smlouvu na zřízení VB – služebnosti č. IV-12-0007556/VB/002 ve pro-
spěch ČEZ Distribuce a.s., zatížené pozemky na umístění zařízení distribuční sou-
stavy podle energetického zákona  p.p.č. 736/1 a 755/2 v  k.ú. DL za úplatu v celkové 
výši 19.550 Kč + DPH.

 » přidělení finančních příspěvků občanům na pořízení domácí ČOV:
1. Karel Černý, Snopoušovy 29 ve výši 30.000 Kč
2. Karel Šplíchal st., Snopoušovy 48 ve výši 30.000 Kč 
3. Karel Šplíchal ml., Snopoušovy 54, ve výši 30.000 Kč
4. Heda Baráková, Snopoušovy 19 ve výši 30.000 Kč
5. Marcel Fischer, Krasavce 45, ve výši 30.000 Kč

 » přidělení finančních příspěvků občanům na výměnu kotle za nízkoemisní:
1. Pavel Šilhánek, Dolní Lukavice 93 ve výši 10.000 Kč

C) neschvaluje:
 » požadavek vyhovět výzvě Jana Nováka a Evy Parkan Novákové  k odstranění  otevře-

ného dopisu občanů a členů SDH DL ze dne 6. 6. 2013, jehož součástí je 80 podpisů 
občanů, z webových stránek obce.

Informace obecního úřadu
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D) bere na vědomí 
 » zprávu starosty z mezidobí konání veřej-

ných zasedání
 » kontrolu plnění usnesení
 » změnu rozpočtu č. 5/2014
 » zprávu o provedení účetní závěrky obce 

za rok 2014
 » zprávu o provedené inventarizaci majet-

ku obce
 » informaci o právních sporech
 » příspěvky občanů v diskusi

 
E) zamítá
 » žádost ze dne 15. 3. 2015 pana Jana Vlasa-

tého o uspořádání Open air party
 
F) ukládá

předsedovi komise ŽP 
 Ing. Harvišovi: 

 » zajistit provedení kontroly komisí ŽP na 
využití finančního příspěvku poskyt-
nutého obcí na pořízení domácích ČOV 
u všech dosud poskytnutých příspěvků 
a následně u  všech  dalších, které budou 
poskytnuty; na veřejných jednáních  za-
stupitelstva obce o tom  podat písemnou 
zprávu

místostarostovi 
Marku Maňourovi: 

 » jednat s vybranou firmou na rekonstruk-
ci veřejného osvětlení a zajistit koordinaci 
akce v součinnosti s firmou GA energo

starostovi obce: 
 » zpracovat smlouvy o smlouvě budou-

cí, které budou přesně specifikovat-
podmínky výstavby a úhradu kana-
lizačních přípojek a opětovně oslovit 
obyvatele Lišic ke zjištění zájmu o vý-
stavbu kanalizace

Problémy s dluhy, 
prací, bydlením?

Mám několik půjček, ale nemohu je splá-
cet. Nedaří se mi najít práci a nemám 
internet. Nevím, jak mám vyplnit žádost 
o příspěvek na živobytí. Mám kvůli exe-
kuci zablokovaný účet. Nevím si rady 
s  žádostí o snížení měsíčních splátek. 
Podepsal jsem na ulici kupní smlouvu 
a nyní jsem si to ale rozmyslel. Potřebo-
vala bych pomoci při řešení mé bytové 
situace. „To jsou časté začátky příběhů 
lidí, kteří se na nás obracejí s  žádostí 
o pomoc,“ uvádí Jitka Kylišová, pracov-
nice společnosti Člověk v tísni. 
Organizace nabízí již několik let pomoc  
i na Přešticku. Pomoc je bezplatná. Na 
Přešticku poskytujeme služby pouze te-
rénně, konzultace se odehrávají přímo 
v domácnosti osob, které se na nás obrá-
tily. V případě zájmu nabízíme také do-
provod na úřady. Konzultaci lze objednat 
telefonicky na čísle 777 782 081.

Čarodějnice se u nás 
sešly o Filipojabubské 

noci. Naštěstí se dlouho 
nezdržely a odletěly 

na svůj sraz.
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Dobří lidé ještě žijí

V polovině května byla v naší obci nalezna fenka 
labradorského retrívra. Po noci strávené u Mül-
lerových v DL byla předána na OÚ. Následovalo 
pátrání po majiteli, informace na sousední obce, 
zveřejnění na internetu, hlášení rozhlasem a další 
obvyklé kroky. Další den a noc strávila fenka jako 
obvykle při takové situaci u starosty. Následovala 
komunikace s obcemi a „Psím detektivem“ a ná-
vštěvy majitelů ztracených fenek stejné rasy. Bo-
hužel tu naší nikdo nehledal.  Ještě týž den se přihlásila paní Müllerová s tím, že 
pokud by měla fenka skončit v útulku, raději se jí ujme. A tak to i dopadlo. Přestože 
se jednalo o starší a zanedbanou fenku, našla nové majitele s dobrým srdcem. Man-
želům Müllerovým, kteří se nalezené fenky ujali a zajistili jí i veterinární péči, patří 
právem naše poděkování. Pojmenovali jí Amálka.                               Vítězslav Opálko

Setkání důchodců ve Snopoušovech

V pátek 24. dubna 2015 hostil sál kulturního domu ve Snopoušovech naši „starší ge-
neraci“.   Kulturní komise obce uspořádala již tradiční setkání důchodců. Po zahá-

jení starostou obce vystoupil hudební soubor 
Lukaváček pod  vedením  paní  učitelky Nadi 
Květoňové. Velký obdiv získalo trio mladých 
harmonikářů, vystoupení Štěpána a  Luboše 
Mrázových či bravurní výkon mladého saxofo-
nisty Václava Květoně.  Milé bylo také taneční 
vystoupení děvčat, která se předvedla ve dvou 
různých žánrech – jako orientální tanečnice 
a tanečnice moderního stylu. Ve zbytku večera 
hrál k tanci Asfalt, který zvedl ze židlí většinu 
účastníků setkání.   Dobrá nálada a  pohoda 
vládla i u stolů.                           Mgr. Eva Horová

Stopovačka

Letošní STOPOVAČKA odstartovala …tentokrát za pokladem liščí nory! Na 1. máje 
odpoledne se sešlo pod „MÁJKOU“ v Lišicích na 40 dětí a dospělých. Po 14. hodi-
ně jsme se rozdělili do skupinek za účelem stopovat jeden druhého a přitom plnit 
všechny připravené úkoly a v cíli cesty najít poklad. Každá skupinka dostala startovní 
kartu, na kterou zapisovala řešení úkolů, ale také sbírala indicie z každého stanoviště.  
Po seskládání indicií na základě šifry, která se nacházela na posledním třináctém 
stanovišti, dostali děti i dospělí informaci, kde mají hledat poklad. Poklad se podařilo 
najít každému, nejvíce zářily oči dětem, když ho objevily. Byl plný sladkostí a vuřtů.

Ze života v obci
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Ze života v obci

Když jsme se všichni zase sešli pod máj-
kou, opekli jsme si vuřty a přitom si 
i zazpívali. Děti si vyráběly při čekání na 
ostatní skupiny barevná májová mávát-
ka. Počasí nám přálo, až v závěru zdaři-
lého odpoledne začalo pršet - na uhašení 
ohně bylo vody potřeba.

Soutěž v Krasavcích
V pátek 8. května občanské sdružení Krasavan v čele s Radkem Kubešem připravilo 
soutěž s názvem Partyzánský samopal. Trasu závodu tvořil čtyřkilometrový okruh 
v krásné přírodě v okolí Krasavců. Na trati bylo umístěno devět 
stanovišť s různými disciplínami a jejich plnění se započítávalo 
do konečného výsledku pořadí. Závodníci stříleli ze vzduchov-
ky do terče, házeli granátem na cíl, prokazovali své znalosti ve 
zdravovědě, určovali světové strany podle kompasu, odhadovali 
vzdálenost, vyzkoušeli se svoji obratnost na lanové a překážkové 
dráze. K závodu se přihlásilo 23 dvoučlenných družstev mladých 
závodníků. Zázemí akce poskytl místopředseda spolku Krasa-
van Radek Kubeš v objektu své firmy se sídlem v Krasavcích. Od-
tud závodníci startovali a vraceli do cíle.  A zatímco děti měřily 
své schopnosti v závodě, bylo pro rodiče připraveno občerstvení. 
Byl k dispozici guláš z polní vojenské kuchyně, grilované maso 
a jiné pochutiny.  Součástí branného závodu byla i možnost 
zhlédnutí expozice vojenství, návštěvníci obdivovali repliky 
zbraní, vojenské uniformy, odznaky a mnoho dalších zajíma-
vých exponátů. Pro děti a rodiče bylo představení tankové bitvy 
s modely různých tanků. Velkou atrakcí pro děti byla i možnost 
vyzkoušet si projít „zamořené území“ v plynové masce.

Dětem se líbila i přednáška policistů z Obvodního oddělení Přeštice s ukázkou služeb-
ního vozidla policie a jeho vybavení. Na závěr všichni mladí účastníci závodu obdr-

Dětem se akce moc líbila a myslíme 
i dospělým. Slíbili jsme si, že příští sto-
povačku připraví děti - hlavně pro nás 
dospělé. Děkujeme OÚ Dolní Lukavice 
za příspěvek na poklad pro děti. Těšíme 
se na další setkání v Lišicích.

Naďa Květoňová a Štěpánka Lexová
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želi hodnotné ceny, ti nejlepší byli dekorování medailemi. Členové spolku Krasavan 
připravili pro děti a jejich rodiče hezký zážitek, na který budou jistě všichni dlouho 
vzpomínat. Ze starších se umístili: R. Kubeš, Z. Škopek (1.místo), J. Fořt, J. Valenta 
(2.místo), M. Janoch, A. Brada (3. místo). Z mladších: M. Jun, V. Dolanský (1. místo), 
M. Kučera, M. Fajtl (2.místo), K. Štefflová, A. Šteffl (3.místo).  Mgr. Eva Horová

Kultura

Vyražte s námi za jahodami, vínem i historií!

Jako každým rokem, tak i letos pro vás připravujeme dva zájezdy.  Několik let jsme 
jezdili do zámecké zahrady Čimelice, kterou jsme naposledy navštívili v srpnu 
2013.  2x jsme zavítali na výstaviště do Českých Budějovic na Hobby. Aby byla změ-
na a poznali jste něco jiného, zvolili jsme letos záměrně Litoměřice, město, proslulé 
Zahradou Čech a vinařstvím. V sobotu 20. června bude na litoměřickém výstavišti 
probíhat výstava „Slavnost jahod.“ Budete si moci zakoupit sazenice různých druhů 
jahod, dozvíte se praktické informace, jak je pěstovat, ochutnáte pokrmy a nápoje 
z jahod (jahodové gaspacho, sushi, polévku, mojito) a chybět nebude ani kulturní 
program.  Kdo má rád historii a památky, může s námi jet na zámek Ploskovice, letní 
sídlo Ferdinanda V., později císaře Františka Josefa I., s parkem a umělou jeskyní.  Po 
zámku ještě dle zájmu navštívíme rozhledu Varhošť, kde se naskýtají krásné výhledy 
na České středohoří.

Vstupy: 
»  výstaviště Litoměřice: zdarma
»  zámek Ploskovice: dospělí 90 Kč, 

důchodci nad 65 let 60 Kč
» jeskyně v Ploskovicích: 20 Kč, 

zámecký park: zdarma
» Rozhledna Varhošť: zdarma

Vybíráme jednotný příspěvek na dopravu 
250 Kč a hlásit se můžete na obecním úřadě te-
lefonicky na 371 120 719, u Evy Horové nejpoz-
ději do 6.  června. Odjezdy budou upřesněny 
později. Vyrazíme mezi 6. a 7. hodinou ranní 
a návrat je plánován kolem 19. - 20. hodiny.

Jaké akce nás čekají v měsíci červnu:

 6. června  11. Fichtl slet ve Snopoušovech od 14:00 hodin
19. června  Den hudby od 17:00 hod v klubovně v Dolní Lukavici
20. června  Zájezd Litoměřice (Zahrada Čech), zámek Ploskovice, Varhošť
25. června  Veřejné zasedání od 19:00 hod v KD Snopoušovy
27. června  II. Setkání rodáků z Krasavec, od 9:00 KD Krasavce
28. června  Lukavická pouť

Červnové setkání v Krasavcích
Na sobotu 27. června připravuje Obec Dolní Lukavice kulturní akci Setkání rodáků, 
občanů a přátel z Krasavec. Pozvánku obdrželi nejen rodáci z blízka a z daleka, ale 
zvaní jsou také starousedlíci, nově přistěhovalí obyvatelé a i ti, kteří k obci zachováva-
jí svoji přízeň. Všichni se mohou těšit na bohatý program, který bude probíhat až do 
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pozdních nočních hodin. K  této příleži-
tosti Obec Dolní Lukavice vydává novou 
publikaci „Krasavce 1239 – 2015“ o his-
torii obce, usedlostech, starých rodech, 
místních názvech, označení po chalupě, 
doplněné vzpomínkami pamětníků 
a bohatými obrazovými přílohami. Vše 
zpracované do současnosti. Dále připra-
vujeme speciální číslo časopisu Hlasatel 
a pamětní listy. 

Připomínáme:
možnost objednávky obědů, prosím, 
dejte vědět na obecní úřad, telefon: 
371 120 719 do 15. června. Po tomto datu 
objednávka již nebude možná. Po celý 
den bude čepováno pivo z  nedalekého 
pivovaru Letiny.

Mgr. Eva Horová

Dětský den v Lišicích

pořádá SDH Lišice 6. června od 14:00 na návsi u májky. 
Šipkovačka bude zakončená opékáním vuřtů. Všechny děti 
jsou srdečně zvány.

Rodiče čtou dětem

Jelikož den 2. dubna označujeme za 
„Mezinárodní den dětské knihy“, požá-
dali jsme rodiče a prarodiče, zda by se také 
zapojili do našeho dub-
nového programu „Ro-
diče čtou dětem“. Čtení 
rozvíjí dětskou fantazii 
a slovní zásobu, proto 
je důležité dětem číst 
alespoň před spaním. 
Nakonec to byl zážitek 
i pro rodiče. 
Jako první nám předčí-
tal pan starosta Opálko, který si ve svém 
programu na nás udělal čas, za což mu 
děkujeme. Před odpoledním odpočin-
kem se  svojí oblíbenou dětskou knihou 
předčítali našim Myškám: paní Baxová, 
paní Brunová, paní Dvořáková, pan 

Hajšman, pan Hodek, paní Kadeřábková, 
paní Kouklová a paní Vokáčová. U Slůňat 
jsme měli předčítače: paní Caletkovou, 

pana Hajšmana, paní 
Herejkovou, paní Ježko-
vou, paní Kadeřábkovou, 
paní Šestákovou a paní 
Švajcrovou. 
Někteří rodiče dokonce 
přišli číst před napnu-
tým publikem pro velký 
úspěch vícekrát. Děti 
uvítaly změnu s nadše-

ním a rodiče zase okusili něco nového.
Děkujeme za Vaši aktivní účast, věříme, 
že Vás tato zkušenost také obohatila. 
Přece jen kdy se Vám poštěstí číst pohád-
ku před tolika zvědavými oušky?

Ivana Kvíderová ml.

Vyrábění s tatínky pro maminky
Ve středu 6. května se v  odpoledních hodinách v  naší školce sešla komorní skupi-
na dětí a tatínků. Jejich cíl byl společný – udělat radost ke Dni matek. Společnými 
silami vytvářeli skvostné šperky z  polymerové hmoty FIMO. Aby byl dárek kom-
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pletní, vytvořili zdobné krabičky, do 
nichž šperk maminkám úhledně zabalili. 
Radost ke Dni matek tak byla jistě mini-
málně trojnásobná. 
Děkujeme tatínkům, že si našli čas a chuť 
vyrobit se svými dětmi vlastním přičině-
ním nádherné originální dárky! 

Bc. Zdeňka Bláhová

Akordeonové trio

Poděkování od dětí
Děkujeme mockrát manželům 

Machovým za darované hodnotné 
hračky a stavebnice. Máme z nich 

velikou radost a s nadšením si 
s nimi hrajeme.

Myšky a Slůňata

Hudba nás provází celým životem. 
A to je dobře. I děti v naší škole vnímají 
hudbu jako něco krásného, příjemné-
ho a povzbudivého. Seznamují se s  ní 
nejen v  hodinách hudební výchovy 
a v  domácím prostředí, ale i v  pěvec-
kém souboru Lukaváček a  v  různých 
hudebních pořadech. A ne jinak tomu 
bylo i 28. 4. 2015. Do školy zavítalo trio 
mladých hudebníků, studentů konzer-
vatoře (Michal, Jan a Marie) se svými 
hudebními nástroji (akordeony, elektro-
nickým akordeonem, bubny, elektronic-
ké varhany). Na úvod se s dětmi přivítali 
a hned byli s nimi naladěni na jedné notě 
populární hudby. Jakmile mohly děti 
hrát na tělo (ruce, nohy, dupání v rytmu) 
byly šťastné. Ve 3.  třídě v přízemí školy 
se sešlo kolem 85 dětí, přijely i děti ze 
ZŠ Řenče a  atmosféra byla moc prima. 
Děti pluly na vlně jazzu, americké jaz-
zové hudby, bluesu, country stylu, popu 

(Beatles, ABBA), rock and rollu, rapu, 
popových písniček i snové elektronické 
hudby. Školou se nesly písničky od sku-
piny Queen, Kabátů, ABBA i písničky 
z  pohádek, vždy   doprovázené nadšený-
mi dětmi i jejich učitelkami. 

Je nesmírně obohacující, když do školy 
zavítá někdo, kdo děti nadchne, potěší, 
pobaví, zaujme, zvláště, jedná-li se o hu-
dební pořad a hudbu. Moc se těšíme na 
další setkání.

 Mgr. Jana Votrubová

Lukaváček v Českém rozhlase Plzeň

V pátek 15. května 2015 se pěvecký sbor Lukaváček při ZŠ a MŠ Dolní Lukavice zú-
častnil festivalu pěveckých sborů „Plzeňský rozhlas zpívá“, který se konal v  budo-
vě Českého rozhlasu v Plzni v rámci projektu Plzeň 2015 – Evropské hlavní město 
kultury. Od pátku do neděle se zde sešlo 17 pěveckých sborů z celého Plzeňského 
kraje, aby předvedly svůj um. Festival Plzeňský rozhlas zpívá je nástupcem festivalu 
Synagoga zpívá. Organizátorem přehlídky sborů je Základní škola Rokycany, ulice 
Míru. Všichni účinkující odstartovali festival společnou písničkou „Plzeňská věž“ 
a hymnou pěveckých sborů “Synagoga zpívá“. Pěvecký soubor Lukaváček zazpíval 
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čtyři písně ze svého repertoáru a jednu 
společnou písničku se souborem Skalá-
ček z Přeštic. Na klavír a saxofon je do-
provázel Vašek Květoň.
Z tohoto zpívání byla pořízena nahrávka, 
kterou děti dostanou na památku. Děti si 
s nadšením prohlédly zákoutí Plzeňské-
ho rozhlasu a poslechly si písničky ostat-
ních pěveckých sborů. Toto setkání pro 
ně bylo přínosným kulturním zážitkem 
a svým vystoupením vzorně reprezen-
tovaly nejen samy sebe, ale i naší školu 
a obec Dolní Lukavice.   

Zveme Vás na koncert  
Lukaváčku s žáky ZUŠ Přeštice ke 
Dni hudby – 19. června v 17 hodin, 

klubovna Dolní Lukavice.
Mgr. Naďa Květoňová, Lukaváček

Krajský přebor škol v orientačním běhu
Víte, co je to orientační běh? Orientační 
běh je běh v lese, kde se orientujete podle 
speciální mapy, buzoly a  hledáte bílo-
oranžový lampiónek, kterému se říká 
kontrola. Běhají děti i senioři, je to sport 
pro každého, bez rozdílu věku. 

Letošního Krajského přeboru škol v ori-
entačním běhu, který se konal 13. května 
v  okolí Boleveckého rybníka, se zúčast-
nila i  naše základní škola, zastoupená 
dětmi ze třetí třídy. Naši žáci se svého 
premiérového vystoupení zhostili velmi 
dobře. Našli všechny kontroly, oriento-
vali se v terénu a v celkem velké konku-
renci vybojovali poměrně pěkné 5. místo. 

Letošní účast posloužila hlavně k sezná-
mení, jak to na takových závodech chodí, 
protože chtějí v příštím roce kroužek na 
orientační běh. Pak se určitě umístí lépe.                 

Mgr. Liběna Doležalová

Oslava Dne matek ve škole
Letos jsme připravili pro maminky besídky jednotlivě - po třídách. Třetí týden 
v květnu od pondělí do čtvrtka se každá třída pro jedno odpoledne proměnila v malý 
divadelní sál. Pečlivě si připravovala svůj program, žáci vymýšleli, čím maminkám 
udělají radost, co jim předvedou, jaký dárek a přáníčko vyrobí. Vyrábělo se i v druži-

ně. Než proběhly samot-
né besídky, každá třída 
prošla opravdovou gene-
rální zkouškou, při které 
se diváky stali zbývající 
spolužáci. Děti se snažily 
předvést se maminkám 
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v tom nejlepším světle. V komorní atmosféře své třídy si to opravdu užily. Vystoupení 
se povedla, maminky i další přítomní členové rodiny mohli zhodnotit schopnosti 
dětí a ocenit jejich odvahu a snahu. Nejde už více se snažit, než pro svoji maminku.
Každá třída je jiná, žije si svým životem.  Jiná byla i každá besídka. A tak je to dobře. 

Mgr. Ivana Kvíderová

Výlet na Přimdu
22. května naše škola vyrazila na výlet na Přimdu. Letos jsme museli jet už dvěma autobusy. 
Cesta nám příjemně uběhla. Na náměstí na nás čekal p. Libor Marek, který pro nás připravil 

program výletu a ujal se role průvodce. 
První zastavení nás čekalo v budově 
Správy CHKO Český les. Zde jsme 
absolvovali povídání s  promítáním 
o výskytu bobrů v  Českém lese. Do-
věděli jsme se mnoho zajímavostí o ži-
votě bobrů, mohli jsme si prohlédnout 
i jednoho vycpaného. Momentálně se 
vyskytuje na území ČR 2  500 bobrů. 
Paní průvodkyně byla mile překvape-
ná znalostmi našich žáků. 
Počasí nám přálo a tak jsme vyrazili 
do kopce na zříceninu hradu Přimda, 
který je naším nejstarším hradem. 
Zmiňuje se o něm kronikář Kosmas 
již počátkem 12. století. Z hradu se 
dochovala hranolovitá obytná věž 
a zbytky opevnění. Údajně zde byli 
vězněni i Václav I., Přemysl Otakar 
II., pověst vypráví i o českém knížeti 
Oldřichovi, který sem zavítal při lovu. 
Poslední vrchností byli na hradě až 

do konce 16. století Švamberkové.  Pokochali jsme se krásnými výhledy, posvačili, udělali 
fotky, koupili suvenýry a jako bonus nám pan průvodce přinesl luk, šípy a kuš a mohli 
jsme si vyzkoušet střelbu. Když jsme si odpočinuli, vydali jsme se na nedalekou Kolowra-
tovu vyhlídku, kde bylo vidět až na Radyni a do Německa.
Pak jsme vyrazili na zámek do Boru u Tachova. Původně gotický vodní hrad byl v 16. stol. 
přestavěn na zámek. Za husitských válek byl hrad zničen, ale v 15. stol. ho rod Švamberků 
přestavěl v pohodlný zámek. Jejich znak, červený štít se stříbrnou labutí, je dodnes sou-
částí městského znaku. Během prohlídky jsme mohli obdivovat Švamberský sál, hradní 
kapli sv. Vavřince, potěžkali si dobové zbraně a při výstupu do zámecké věže jsme počíta-
li schody (117). Děvčata byla nadšená, že si v jedné ze zámeckých komnat mohla vyzkoušet 
krásné dobové obleky. Součástí zámku je i obnovený park. To už byl závěr našeho výletu 
a všichni unavení, ale spokojení a se zážitky jsme dorazili domů.           Mgr. Hana Skálová
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 Jetel nachový
Jetel nachový, latinsky Trifolium  incar-
natum, je  název plodiny, jejíž růžové 
kvetení na poli pod ČOV vzbudilo velký 
zájem kolemjdoucích. Inkarnát je jed-
noletá přezimující jednosečná jetelovina. 
Je velmi oblíbenou plodinou v  jižních 
oblastech Evropy (hlavně v  Itálii), ale 
například i ve Francii, Rakousku a Ně-
mecku. Ve srovnání s jetelem lučním má 
kratší růstovou dobu a rychleji na jaře při 
nižších teplotách obrůstá, takže dokona-
le využívá zimní vláhu. Tato vlastnost je 
významná na lehčích a sušších půdách, 
které rychleji ztrácejí zimní vláhu, a proto 

tam nelze s úspěchem pěstovat jetel luční. 
Osvědčuje se též jako zelené hnojení v ze-
linářských osevních postupech a sadech. 
Je hodnotným přerušovačem v  osevních 
postupech s  vysokým zastoupením obil-
nin. Půdu zanechává v bezvadné struktu-
ře s dostatečnou zásobou ústrojných látek 
a dusíku. Ve formě zeleného hnojení je 
i důležitou meliorační plodinou při zvy-
šování úrodnosti lehkých písčitých půd. 
Porosty jetele nachového rozkvétající při-
bližně od poloviny května jsou zdrojem 
časné a kvalitní píce.

Josef Netrval     

Výročí
V letošním roce uplyne 150 let od naroze-
ní akademického malíře Václava Černé-
ho, který se narodil 1. července 
1865 v Týništi č.p. 16.  Vyučil se 
obuvníkem a odjel pracovat do 
velkého závo du do Vídně, kde 
se seznámil s  umělci, kteří jej 
nabádali ke  studiu malířství. 
Nakonec ve  Vídni vystudoval 
malířskou akademii. Po studi-
ích se vrátil roku 1887 do Plzně, 
kde pracoval na portrétech.
Na výstavě obrazů v  Praze v  roce 
1900 prodal dvě svá díla: „Chudý rybář“ 
a  „Ulovená kořist“. Byl členem Umělec-
ké besedy v Praze. Velmi často maloval 
krajinu a  venkov. Pro přeštickou rad-
nici namaloval panorama Přeštic, pro 
základní školu v Rebcově ulici obraz 
T. G. Masaryka, pro své přátele obraz 
Vícova a  panorama Dolní Lukavice atd. 
Zasloužil se o  vymalování obrazů do 

korouhví v  lukavickém kostele sv. Petra 
a  Pavla, odborně zrestauroval a  vyčistil 

všechny oltářní obrazy a křížo-
vou cestu. Jeden z  jeho obrazů 
(sv. Vojtěch, r.  1903) je uložen 
v Národopisném muzeu v Plzni. 
V  Dolní Lukavici namaloval 
např. zámecký rybník, různé 
pohledy na ves. 22. října 1901 se 
v kostele sv. Prokopa v Letinech 
oženil s  Jindřiškou Šohajovou 
z  Českých Budějovic. V roce 

1904 se manželé rozhodli Letiny opus-
tit a  přestěhovali se do Dolní Lukavice 
č. p. 105, kde byli v  nájmu od hraběte 
Schönborna. V  roce 1908  dům koupili 
a zřídili zde poštovní úřad. Jindřiška se 
stala poštmistrovou a  Václav maloval. 
Akademický malíř Václav Černý zemřel  
ve věku 85  let a je pohřben na hřbitově 
v Dolní Lukavici.

Mgr. Eva Horová
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Uzavření sňatku
Dne 30. dubna 2015 vstoupil ve stav man-
želský se slečnou Helenou Hodanovou 
pan Michal Böhm, ekonom obce. 
Těší nás, že po 9 letech práce pro obec si 
zde našel i partnerku. Dovoluji si touto 
cestou popřát novomanželům hodně 
štěstí na společné cestě životem.

Vítězslav Opálko, starosta obce

Zprávy z fotbalu
V  jarní části fotbalové okresní soutěže hráči družstva Dolní Lukavice  odehráli již 
10 utkání. V osmi z nich zvítězili, z toho 2x na pokutové kopy. Dvě utkání prohrá-
li, z toho jedno na PK. V tabulce zatím Dolní 
Lukavice drží 4. místo se 45 body a kladným 
skóre 55:31.

DL - Zdemyslice 1:0 (0:0) branka Frančík K.
Záluží - DL 0:3 Tolar R., Bělonož P., Zahradník J.
DL - Klášter 2:2 (1:1) PK 1:3, Frančík K., Viktora J.
S. Poříčí - DL 0:0 PK 2:4
DL - Vstiš 2:2 (0:2) PK 4:2 Lecjaks V. 2x
Neurazy - DL 0:3 kontumace
DL - Nezbavětice 3:2(0:0) Frančík K 2x., Vajai L.,
St. Smolivec - DL 1:4 (0:3) Zahradník J.,Vajai L., Viktota J.
DL - Soběkury 6:1 (4:1) Lecjaks V., Hajšman R., Bešta D., Ščíslák D., Bělonož P.
DL - Losiná “B“ 3:4 (1:1) Myslivec M., Čech J. 2x

Ve 20. kole v utkání s Nezbavěticemi se těžce zranil brankář DL Karel Frančík. Ně-
kolik minut před tím se zranil i náhradní brankař Václav Baumruk, hrající na postu 
obránce. V dalších zápasech hájí branku DL Petr Dvořák.

Rekonstrukce kabin na fotbalovém hřišti

V zimních měsících započala rekonstrukce sprch v kabinách na hřišti. Bylo vyměně-
no  vodovodní potrubí, podlahu kryje nová dlažba, stěny zdobí nové obklady, osazena 
byla nová umyvadla, sprchové baterie a  stropní svítidla. V současné době pokračují 
opravy štukováním stropů, omítek a bílením. Do pouti budou kabiny jako nové. Po-
děkování patří především aktivním členům výboru TJ a některým fotbalistům, kteří 
věnují mnoho času a energie pro zlepšení prostředí v kabinách.
Fanoušky zveme na další naše mistrovská utkání a na pouťový fotbal, o kterém včas 
podáme informace. Sportu zdar a fotbalu zvlášť!

 Za výbor TJ Pavel Hajžman
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Přehled hospodaření Obce Dolní Lukavice v roce 2014
  PŘÍJMY Rozpočet Plnění

1111 Daň z příjmů fyz. osob ze záv. čin.  1 850 000 1 971 094

1112 Daň z příjmů fyz. osob ze SVČ 80 000 38 441

1113 Daň z příjmů fyz. osob z kap. výnosů 220 000 222 083

1121 Daň z příjmů právnických osob 1 800 000 2 180 302

1122 Daň z příjmů práv. osob za obce 200 000 176 890

1211 Daň z přidané hodnoty 4 270 000 4 355 005

1332 Poplatky za znečišťování ovzduší a odnětí lesa 19 000 17 915

1340 Popl. za likvidaci kom. odp. – popelnice 610 000 605 800

1341 Poplatek ze psů 27 000 25 523

1343 Poplatek za užívání veř. prostranství 5 000 5 000

1351 Odvod loterií z FÚ 40 000 33 980

1355 Odvod z výherních hracích přístrojů 1 000 226

1361 Správní poplatky 28 000 13 720

1511 Daň z nemovitostí 840 000 1 062 184

2460 Splátky půjč. prostř. od obyvatelstva 60 000 0

4111 Transf. na volby do parlamentu a prezidenta 158 000 158 000

4112 Neinv. přijaté dot. na výkon st. správy 155 900 155 900

4113 Neinvestiční přijaté transfery státní fondy 361 335 361 335

4116 Neinv.transf. na podp. zaměstnanosti (ÚP) 489 786 494 260

4121 Neinv. přísp. od obcí za žáky 50 000

4122 Neinvestiční přijaté transfery od kraje 184 000 184 000

4129 Přijaté  dotace od DSO Plynofikace 1 140 000 1 139 100

4134 Převody z rozpočtových účtů 50 000 50 000

2321 Kanalizace -  ČOV nájem, pojistné náhrady 253 000 260 909

3113 ZŠ - vrácení přebytku hospodaření min.období 843 000 842 462

3319 Kultura 31 000 45 203

3632 Hřbitov 3 000 663

3639 Komunální služby a územní rozvoj 162 879 162 495

3722 Odpady příjem ze systému nakládání s odpady 36 000 36 397

3725 Využ. a znešk. kom. odp. – za tříď. odp. 140 000 139 371

5512 Požární ochrana  - předfakturace nákladů ČEZ 34 000 34 769

6171 Činnost místní správy – pronájmy majetku 855 100 863 534

6310 Obecné příjmy z finančních operací 27 000 24 848

 ROZPOČTOVÉ PŘÍJMY CELKEM 15 024 000 15 661 409

Informace obecního úřadu
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  VÝDAJE Rozpočet Plnění

1031 Pěstební činnost - les 589 000 580 126

2212 Silnice 410 000 254 321

2221 Veřejná silniční doprava – dopr. obslužnost 44 000 43 400

2310 Pitná voda 120 000 85 596

2321 Kanalizace - rozšíření, dotace na domácí ČOV 1 485 000 1 228 563

3111 MŠ projektory MagicBox a dětské hřiště 626 000 626 443

3113 ZŠ platba za žáky v jiných školách 50 000 27 600

3113 ZŠ (příspěvek na provoz a vybavení) 1 100 000 1 100 000

3314 Knihovny 18 000 13 491

3319 Kultura 166 000 129 109

3421 Využití volného času dětí a mládeže 570 000 20 000

3631 Veř. osvětlení - opravy, rekonstrukce v Lišicích 603 000 583 045

3632 Hřbitov 130 000 47 841

3639 Územní rozvoj - obnova majetku obce 2 055 000 1 818 016

3722 Sběr a svoz kom. odpadů – popelnice 800 000 701 575

3725 Tříděné odpady  – vývozy kontejnerů 250 000 185 750

3743 Rekult. půdy po skl. odpadů 2 000 1 520

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 162 000 130 707

5399 Zabezpečení veřejného pořádku – odchyt psů 85 000 84 448

5512 Požární ochrana 178 000 155 350

6112 Zastupitelstva obcí 935 000 865 573

6115 Volby do zastupitelstva obce 64 000 59 318

6118 Volba do Evropského parlamentu 75 500 65 571

6171 Místní správa, služby, materiál, opravy, pozemky 3 784 000 2 134 685

6310 Poplatky banky, daň z příjmu, DPH, půjčky FRB 345 000 199 694

6330 Převody vlastním fondům 50 000 50 000

6402 Finanční vypořádání – vratka nevyčerpané volby 3 500 3 439

 ROZPOČTOVÉ VÝDAJE CELKEM 14 700 000 11 195 181

Rozdíl příjmů a výdajů přebytek 4 466 228
 

Informace obecního úřadu

Obec Dolní Lukavice hospodařila v roce 2014 podle rozpočtu schváleného dne 12. 12. 2013 
na veřejném zasedání zastupitelstva obce. Během roku 2014 bylo provedeno 5 rozpočto-
vých opatření v návaznosti na neočekávané události a realizace investičních akcí (rozšíření 
kanalizační infrastruktury, obnova veřejného osvětlení Lišice, výměna oken v budovách 
občanské vybavenosti). Plánovaná obnova dětského hřiště v parku před ZŠ byla odložena  
na jaro 2015. Podrobný rozbor plnění rozpočtu je součástí Závěrečného účtu r. 2014
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Společenská kronika

V následujících měsících oslaví významná životní výročí tito občané:
  červen 2015
Suchá Veronika Dolní Lukavice 81 let
Havel Václav Krasavce 80 let
Menšíková Magdalena Dolní Lukavice 75 let
Fencl Miroslav Dolní Lukavice  60 let
Šplíchalová Jitka Snopoušovy 60 let
Schejbal František Dolní Lukavice 50 let
Diviš Martin Snopoušovy  50 let
Hranáč Miroslav Dolní Lukavice 50 let

 červenec 2015
Reicheltová Anna Dolní Lukavice 84 let
Peťak Juraj Dolní Lukavice 80 let
Černý Karel Snopoušovy 50 let

Všem jubilantům přejeme štěstí, zdraví a životní pohodu.

Některá výročí  - červen
1. 6. 1945  * Karel Šíp, baskytarista, moderátor, bavič, scenárista a písňový textař 70
3. 6. 1930 * Václav Vorlíček, režisér a scénárista 85
3. 6. 1935 * Václav Hybš, dirigent 80
5. 6. 1950 * Jitka Zelenková, zpěvačka pop music 65
13. 6. 1895 * Theodor Pištěk, herec († 5. 8. 1960) 120
14. 6. 2005 † Leoš Suchařípa, herec a překladatel (* 15. 2. 1932) 10
19. 6. 1905 * Jiří Voskovec, vlast. jm. Jiří Wachsmann, herec († 1. 7. 1981) 110
23. 6. 1955 † František Janda - Suk, první český olympijský medailista, první český 

atlet, který vytvořil světový rekord, jako první na světě použil při hodu 
diskem otočky (* 25. 3. 1878) 65

24. 6. 1970 † Emanuel (Eman) Fiala, herec (*15. 4. 1899) 45
24. 6. 1930 * Ilja Racek, herec 85
25. 6. 2005 † Jiří Kodet, herec (* 6. 12. 1937) 10
26. 6. 1945 * Ondřej Neff, publicista a spisovatel 70
29. 6. 1985 † Jaroslav Dietl, dramatik a scenárista (* 22. 5. 1929) 30
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